

Výzva ambulantných gastroenterológov SR v súvislosti so šírením infekcie COVID-19.

Riziko nákazy pre zdravotníckych pracovníkov je vysoké na celom svete.

Podľa WHO vlády musia zaviesť opatrenia na zastavenie šírenia koronavírusu.

COVID-19 je nemožné zastaviť bez ochrany zdravotníckych pracovníkov.

Endoskopické ambulancie tak predstavujú reálne rizikové miesta nákazy.

Od začiatku epidémie a neskôr pandémie ochorenia COVID-19 sa ceny osobných ochranných prostriedkov (OOP) prudko zvýšili a navyše ich ani nie je možné reálne obstarat'. Podľa WHO (citujem informáciu z 3.3.2020) chirurgické masky zaznamenali 6-násobné zvýšenie cien, ceny respirátorov N95 sa strojnásobili. Dodávky môžu trvať mesiace.

Zásoby OOP na privátnych gastroenterologických ambulanciách na Slovensku sú väčšinou vyčerpané, nie je možné si ich ani objednať, a čo je veľmi dôležité, cena všetkých potrebných OOP dnes dokonca presahuje cenu samotnej endoskopie.

Upozorňujeme, že v prípade OOP nejde iba o ochranné masky, respirátory (N95/FFP2/FFP3/ s vyšším stupňom ochrany) a jednorazové rukavice, ale aj ochranné okuliare alebo ochranné štíty, jednorazové chirurgické plášte, chirurgické čiapky, návleky, a to jednak pre zdravotníkov/členov endoskopických tímov a jednak pre samotných pacientov. Evidujeme tiež zvýšenú spotrebu dezinfekčných prípravkov na dezinfekciu rúk a povrchov.

Podľa odporúčaných postupov na endoskopických pracoviskách v rámci Európskej únie a USA nemáme t. č. možnosť bezpečne realizovať endoskopické výkony bez toho, aby sme neohrozovali seba, náš zdravotnícky personál a našich pacientov.

Vzhľadom na skutočnosť, že sme vo veľkej väčšine privátne ambulancie typu S.r.o. a systém financovania je v segmente ŠAS (špecializovanej ambulantnej starostlivosti) výkonový, upozorňujeme aj na to, že akékoľvek obmedzenie našej práce bude mať nesmierne ekonomické a pracovnoprávne dôsledky.

V neposlednej rade upozorňujeme aj na možné forenzné dôsledky šírenia infekcie COVID-19 pri endoskopických vyšetreniach bez použitia predpísaných OOP.

Týmto vyzývame Výbor SGS/SLS, aby zaujal stanovisko k aktuálnej situácii a k ďalším spoločným postupom a riešeniam pre všetkých gastroenterológov na Slovensku.

Sekcia ambulantných gastroenterológov SGS/SLS

15.3.2020